



偶像崇拜错位错在社会引导,不在孩子

钱兆成

近期,中国青少年研究中心发布国内第一份关于“少年儿童偶像崇拜与榜样教育”的调查报告。调查发现,孩子对偶像和榜样的区分度并不明显,而少年儿童最喜爱的榜样中,除了雷锋,其余都是文艺体育明星式人物。(3月15日《中国青年报》)

偶像崇拜对于中学生这样的青少年来讲是一种非常普遍的现象。而对于偶像除了雷锋,其余都是文艺体育明星式人物,有识之士必然大声疾呼:偶像崇拜错位非整治不可。

笔者承认这种担忧有一定的合理成分。的确文体明星过于注重外表修饰,缺乏必要的内涵。并且明星的代言产品多为娱乐产品,隐喻了当下娱乐至死的不良思想。不过笔者以为这样的错位错

在社会引导,不在孩子。

由于近几年媒体的普遍化、多元化,这些明星出现在青少年视野中的频率较高。且娱乐产品的消费成为他们的群体性行为。又由于青少年受思维发展水平的约束,通过想象美化偶像,而对被美化的偶像产生较高的认同和情感皈依。

相反,随着社会的发展,人的价值观念也呈现多元化趋势,人越来越重视自身的个性。故意拔高榜样人物的优秀品德,忽视其“个性”,使得学生只了解榜样的某一典型特征,所谓的榜样异化为一种符号。一个远去的符号与一个活跃于荧屏的鲜活形象相比较,孰优孰劣,不言自明。

另外,相对于文艺体育明星,其他几个偶像群体——科技工作者、政治家、商

业名人,其行为相对严谨,一定程度上与应试教育的压抑性重合,也与青少年爱玩的天性相悖。

并且,在激烈的社会竞争背景下,利己主义、金钱至上等不良思想反而成为衡量个人自我价值实现的标准,腐蚀着青少年,削弱了其对崇高精神的追求。

不过对于这些,不必过于杞人忧天。漂亮的面孔对于多数观众来说是可以替换的,青少年不会在乎谁演了什么,他们的追随者们会随着年龄的增长逐渐忘记他们的存在。他们之中只有很少人会拥有长久的明星魅力,多数人只能是来得快、去得更快的流星。而对于思想内涵的追寻则可以穿越古今直到永远。走过青春的懵懂,相信大多人都能明白这点。

老报人说

laobaorenshuo

高校“五星酒店”别拿装傻当创新

林大手

继今年二月“昆明理工大学建盖五星级酒店”报道引起社会争论后,近日又有媒体曝出“云南农业大学校内豪华酒店惹争议”。14日,记者到云南农业大学对校方进行采访,校方否认是星级酒店,并表示,这是该校采取BOT模式引进企业全额投资建设的教学培训综合楼,是校企合作模式的“大胆创新”。(3月15日中新网)

云南农村干部学院既然是培训干部用的,而且也是一个长期的培训机构,那么“五星酒店”就有了稳定的客源。

所以,哪怕学校建“五星酒店”不仅不务正业,也不专业,哪怕云南农业大学除了土地之外不投入一分钱,企业仍旧愿意为此“五星酒店”建设埋单,和学校BOT一下。表面上看是校企合作的“大胆创新”,其实是公款客源的尽可放心。

换句话说,云南农业大学洋洋自得所谓“学校没有因为综合大楼的建设而出一分钱,又解决了长期以来困扰学校的基础设施不足、资源有限的问题,有效改善了学校办学条件,是一件好事”,其实是拿着政府、学校——学校的背后也是政府的保障做了一次抵押而已。试问假如没有政府培训农村干部的持续客源,企业还会投钱吗?

而且,除了干部培训的固定客源外,对这个“五星酒店”拥有使用权和经营权的企业是不是可以对外经营?对此学校不愿透露。假如可以对外营业,那么学校用地就成了商业用地,显然与法不符,而这样做,也会影响到正常的教学秩序。显然,“五星酒店”不是学校一句“大胆创新”就能过关的,云南农业大学别拿装傻当创新。

5时评 “3·15”为何成网站的骗钱工具

shi ping

瞿方业

3·15,对消费者来说是节日,对一些企业来说是难关。一些非法网站看到消费者期待维权、企业害怕被曝光这一特殊市场,翻手套取消费者投诉信息,覆手转向企业收费删帖,将“3·15”变成“发财节”。记者调查,仅北京非法“3·15”网站就有数百家,这些网站泛滥、暴利的背后折射正规维权渠道的不畅。在这个“3·15”背后的江湖中,消费者从头到尾都是被利用的。(3月15日《新京报》)

网站为何能一再“敲诈”得呈呢?关键是一些企业“自己并不干净”。如此一来,3·15就是它们的磨难日,每到这一天就很紧张,怕被媒体盯住,稍有风吹草动就愿意

花钱消灾。黑网站就是利用了这种心理。可见,删帖赚钱就是个黑吃黑的生态链,在这个关系谱系中,有企业、消费者、网站、监管者,而执法者监管不到位,是这个生态链存在的关键,正如有人戏言的那样,“李逵在睡觉,李鬼就当道”。消费者受到不合格商品侵害,维权无望,只好向媒体投诉,企业担心会被更多媒体关注,只好花钱公关。要让“3·15消费者之声”不再成骗子谋利的工具,监管者还得担起责任来,用严格的执法督促企业自律,如果监管总是缺位,推诿总是存在,黑网站以删帖谋利的行为就不会绝迹。

F非常道

feichangdao

“公交卡用户还很少,而银行又不愿意存收那么多的零钱,所以公司的材料费、员工工资等都是从这些零钱中开支的。”

——据报道,河南商丘市公共交通有限公司12年以来一直用从公交车投币箱中取出的零钱给员工发工资。

“打警察咋啦,我还监督警察呢。俺是县人大代表,谁敢跟我玩。”

——酒席上,村委会7个人喝了7斤白酒、两瓶红酒。酒后驾车回家的路上,撞上了停在路旁的出租车,并将该车车窗玻璃砸碎。被带回警局后张某还牛气地说自己是人大代表。经查,确实是河南睢县人大代表。

GREE 格力
掌握核心科技

1赫兹 好变频

贺 格力1赫兹变频技术荣获国家科技进步奖

格力1赫兹尖端科技

两天大惠

3月24日、25日



买空调, 首选荣获国家科技进步奖的
格力1赫兹变频空调

- 安徽格力公司承诺2012冷年最低价。
- 买空调, 再等一等, 24日、25日再出手!
- 本年度的最佳买点, 不容错过!
- 格力, 27年专业制造, 品质更好!
- 自主研发的1赫兹变频技术荣获行业第一个也是唯一一个国家科技进步奖。